
Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates vom 16.10.2023 Seite 1 

 

 

 

S I T Z U N G  
  
Gremium: Gemeinderat 

Sitzungstag: 16.10.2023 

Sitzungsort: Großer Sitzungssaal 

 
 

Anwesenheitsliste 
 
Anwesend waren: 
 

Name: Bemerkungen: 

 

Erster Bürgermeister 

Kurz, Tobias  

Gemeinderat 

Brenzinger, Alois  

Doppelhammer, Wolfgang  

Grahl, Walter  

Haspelhuber, Josef  

Hofer, Wolfgang  

Köck, Günter  

Lengdobler, Stefan  

Lorenzer, Daniel ab TOP 503 anwesend 

Moser, Florian  

Neun, Martin  

Resch, Michael  

Roidner, Franz  

Schanner, Helmut  

Schneider, Bärbel  

Steidele, Brigitte  

Steidele, Josef  

Wenemoser, Monika  
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Verwaltung 

Freudenstein, Erwin  

Freudenstein, Johanna bis TOP 501 anwesend 

Gottschaller, Lothar bis TOP 506 anwesend 

Jurk, Manfred bis TOP 504 anwesend 

Kagleder, Markus ab TOP 507 anwesend 

Kreuzhuber-Zöls, Birgit ab TOP 507 anwesend 

Leipelt, Daniela ab TOP 507 anwesend 

 
Entschuldigt fehlten: 
 

Gemeinderat 

Albrecht, Tobias, Dr.  

Freudenstein, Florian  

Hecka, Christina  
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Der Bürgermeister eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung und stellte fest, dass die Sitzungs-

einladung mit Tagesordnung form- und fristgerecht zugestellt wurde, dagegen keine 

Einwendungen vorliegen und Beschlussfähigkeit gegeben ist. 

 

 

 

T a g e s o r d n u n g :  
 

Öffentlicher Teil: 

501. Tätigkeitsbericht des Gemeindejugendpflegers 
  
502. Bebauungsplan "Ortsmitte Egglfing" - 1. Änderung mit Deckblatt Nr. 1 (Am Gassl 

4)  
-Würdigung der eingegangenen Anregungen und Satzungsbeschluss 

  
503. Straßensanierungsprogramm 2023 - Kreisverkehr bei Therme 1; 

Vorstellung der Planung 
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Öffentlicher Teil: 

TOP 501 Tätigkeitsbericht des Gemeindejugendpflegers 

 
Der Vorsitzende begrüßte den Gemeindejugendpfleger Herrn Uli Asenbauer vom 

Kreisjugendring Passau und dankte ihm für seine bisherige Arbeit in der Gemeinde Bad 

Füssing. 

 

Herr Uli Asenbauer berichtete anhand einer PowerPoint-Präsentation (siehe Anlage) über 

seine bisherige Arbeit als Gemeindejugendpfleger. In den Ausführungen von Herrn 

Asenbauer ging es u. a. um folgende Punkte: 

 

- Grundsätzliche Ziele der Gemeindejugendpflege 

- Aufgabenschwerpunkte 2022/23 (Bedarfsanalyse, Öffentlichkeitsarbeit, ...) 

- Einrichtung eines "Offener Jugendtreff Bad Füssing" (Rathausstr. 10) jeden Dienstag 

von 17 bis 20 Uhr 

- Unterstützung des Ferienprogramms 

- Netzwerktreffen / Kooperationen (Kontakt zu Vereinen, Kooperation mit Schulen) 

- Jugendbeteiligung Bürger- und Freizeitpark am 13.10.2023 

 

Herr Asenbauer trug anhand eines PowerPoint-Vortrages seine bisherige Arbeit vor. 

Anschließend wurden von verschiedenen Gemeinderatsmitgliedern Fragen zum Umfang und 

zur Zahl der zu betreuenden Jugendlichen und Kindern gestellt. Herr Asenbauer erklärte, 

dass die Zahl der sich beteiligenden Jugendlichen sehr unterschiedlich ist und großen 

Schwankungen unterworfen ist. Die meisten Jugendlichen kommen von den verschiedenen 

Ortsteilen. Am wenigsten werden die Angebote aus dem Ortsteil von Bad Füssing 

wahrgenommen. 

 

Die Gemeinderatsmitglieder zeigten sich mit der Arbeit von Herrn Asenbauer zufrieden. 

 

Das Gremium nahm den Bericht zustimmend zur Kenntnis und wünschte Herrn Uli 

Asenbauer für seine weitere Tätigkeit als Gemeindejugendpfleger weiterhin viel 

Schaffenskraft. 
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TOP 502 Bebauungsplan "Ortsmitte Egglfing" - 1. Änderung mit Deckblatt Nr. 1 
(Am Gassl 4)  
-Würdigung der eingegangenen Anregungen und Satzungsbeschluss 

 
 
 
Beschluss: 

 

1. Zum Schreiben des Landratsamtes Passau, Abteilung Städtebau vom 23.08.2023: 

Zu den vorgetragenen Anregungen wird festgestellt, dass es sich bei den zu 

ändernden Baugrenzen um kein Bestandsgebäude handelt. Die Baugrenzen wurden 

bei der Aufstellung des Bebauungsplanes mehr oder weniger zur baulichen 

Erweiterung auf dem Grundstück ausgewiesen. Auf Grund des zwischenzeitlich 

erfolgten Eigentümerwechsel und dem Wunsch in die Heimatgemeinde umzusiedeln, 

ergab sich erst jetzt ein konkreter Bebauungswunsch. Dieser sieht eine für das Alter 

vorausschauende Bebauung mit einem Bungalow vor. Eine generelle Erweiterung 

der Baugrenzen für alle Grundstücke wird nicht vorgenommen, da mehrere 

Eigentümer bereits beim Aufstellungsverfahren ihre Interessen vortrugen und diese 

hierbei größtenteils berücksichtigt werden konnten. Die Einwände hinsichtlich der 

Anwendung von Deckblättern sind unbegründet, da gemäß § 1 Abs. 8 BauGB 

rechtmäßig erlassene Bauleitpläne geändert werden dürfen. 

 

 

 

2. Satzungsbeschluss: 

Der Gemeinderat Bad Füssing beschließt die im beschleunigten Verfahren nach § 13 

a BauGB durchgeführte 1. Änderung des Bebauungsplanes „Egglfing Ortsmitte“ mit 

Deckblatt Nr. 1 i. d. F. vom 26.06.2023 gemäß § 10 BauGB als Satzung. Die 

Begründung wird beigelegt. 
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TOP 503 Straßensanierungsprogramm 2023 - Kreisverkehr bei Therme 1; 
Vorstellung der Planung 

 
 
 
Beschluss: 

 

a) Antrag von GRM Köck 

Die Sanierung der öffentlichen WC-Anlage am Kreisverkehr Therme 1 ist in die laufende 

Straßensanierung mit aufzunehmen. 

 
 

 

b) Sanierung Kreisverkehr 

Mit der vorgelegten Planung des Büro Krause vom 10.10.2023 besteht Einverständnis. 

 

Die Ausführung der Maßnahme soll aus den genannten Gründen in das Jahr 2024 (Februar 

bis April) verschoben werden. 

 

Die erforderlichen Haushaltsmittel in Höhe von ca. 370.000,00 € brutto sind in den Haushalt 

2024 einzuplanen. 

 
 
 


